



# 面对冬奥机遇 拥有广阔市场 同时也面临国外品牌激烈竞争

## 期待更多冰雪装备 河北造

### 国家艺术基金资助 京津冀河北梆子 青年演员共排《窦娥冤》

本报讯(记者田恬)日前,国家艺术基金2017年度艺术人才培养资助项目《河北梆子(窦娥冤)青年演员人才培养项目》总结研讨会在石家庄召开。

河北梆子《窦娥冤》青年演员人才培养项目于去年10月在河北艺术职业学院启动。经过报名遴选,京津冀三地50名优秀青年表演人才进行培训。培训结束后,全体学员分组表演了整出河北梆子《窦娥冤》,并赴石家庄铁道大学、河北地质大学、河北科技大学、石家庄铁路职业技术学院等单位进行了10余场专场汇报演出。通过教排演出经典剧目,培养了青年一代河北梆子表演人才,为河北梆子不断繁荣发展提供了人才储备。

### 河北大学成立 歌剧艺术中心

本报讯(记者马利)日前,河北大学举办歌剧艺术中心揭牌仪式。同时,该校艺术学院与北京大学歌剧研究院签署合作协议。

河北大学歌剧艺术中心是我省高校首家专门从事歌剧艺术研究、创作、排演、人才培养的科研机构,将在大艺术观、民族民间、地域时代、的办学方针指导下,以传承和弘扬燕赵文化、唱好、讲好河北故事为宗旨开展活动,为河北培养高素质艺术人才,推动京津冀地区歌剧事业发展。

### 临西发现唐代中期 仿木结构古墓

本报讯(记者龚正龙)记者日前从邢台临西县委宣传部获悉,该县尖家镇龙潭村农民在跃进渠河坡处维修引水管道时,发现一处古墓。考古人员考察后初步确定,该墓系一座唐代中期砖砌仿木结构古墓。为研究探讨唐代建筑形制提供了实物依据。

据了解,该古墓没有出现塌陷和变形。墓室宽1.5米,墓室为圆形,直径2.8米。墓室使用青砖和条砖平铺砌而成,顶部用条砖向上收成穹窿状。内砖壁上,雕刻出具有木材纹路的门窗、桌椅、长明灯柱、立柱、供桌等仿木装饰物品,形象逼真。墓室棺床上尸骨完好,无扰动痕迹。在对古墓的清理过程中,出土了灯盏、铜镜、水盂、铁器、漆器等随葬品。该县文保所相关负责人介绍,这座古墓的形制与研究唐代北方地区的墓葬文化、葬制葬俗等具有重要意义。

河北安体体育科技有限公司研发的旱雪引起不少滑雪场的兴趣。位于石家庄市的河北硕博体育用品科技有限公司研发的旱雪产品已拥有3项专利,具备了量产条件。

#### 本土装备亟需 补齐发展短板

纵观我省乃至国内冰雪配套设施市场,从冰场的浇冰车到滑雪场的索道、魔毯、造雪机、压雪车,中高端市场几乎被国外产品所垄断。

崇礼太舞滑雪场的宣传资料显示,该滑雪场2017-2018雪季新增造雪机70余台,全部来自美国的一家知名企业。石家庄西部长青冰雪小镇室外滑雪场共有6台品牌造雪机,分别来自加拿大和美国,1台压雪车是从意大利进口的。

冰雪重装备如此,轻装备方面呢?石家庄滑雪协会教练王宏宗告诉记者,他们协会上千人,雪板大都用的是国外品牌,价格在2000-5000元不等。

据滑雪服务平台GOSKI的用户喜爱品牌统计,单板前十大品牌全都是国外品牌,双板的情况也基本如此。

眼看着冰雪产业的蛋糕越做越大,国产滑雪设备和装备为何备受冷落呢?主要原因恐怕还是质量问题。

一位滑雪圈资深人士告诉记者,国产造雪机虽然便宜,市场售价只要几万元或者十几万元,但是能耗和返修率高。国外的同类产品虽然价格高,但质量有保障,后期维护成本可以得到有效控制。

西部长青景区集团副总经理于秀锋说:相比国内造雪机和压雪车,国外同类产品一般工作效率还是更高,性能相对稳定,价格比国产的也贵不了太多。

此外,本土冰雪装备生产还存在一些技术瓶颈。安体体育科技有限公司的负责人曾向记者反映,他们对自己的产品质量很有信心,但同国外同类产品相比,卖相较差,究其原因,是镀锌工艺与国外有差距。

要说国际知名冰雪装备的科技含量有多高,也不尽然,比如国外有些压雪车企业就是由拖拉机企业转型而来。但我国冰雪运动起步晚,冰雪装备制造领域的生产研发相对比较薄弱,相关产品的供应链没有建立起来,所以跟国际品牌相比竞争力还比较弱。

黑龙江省冰雪产业研究院院长张贵海在接受记者采访时表示,只要我们不断吸取国外产品的长处,加大自主创新力度,国产冰雪装备一定能迎头赶上。



日前,张家口市宣化宏达冶金机械有限公司工人在雪场客运脱挂索道上站设备生产线上工作。面对冰雪运动升温带来的商机,该市宣化区凭借老工业基地雄厚的制造业基础和人才储备,加强与京津科技协作,以创新为突破发展冰雪装备制造制造业。

记者 耿辉 通讯员 陈晓东 摄

尽快制定我国冰雪装备国家标准、行业标准以及相关地方标准,也是当务之急。张贵海直言:在欧洲,滑雪服的质量标准是适应零下10摄氏度低温,日本是零下8摄氏度,而张家口等地冬季室外达到零下十几甚至二十几摄氏度低温,国外的标准都不适用,应该建立自己的技术标准。

清华大学体育产业发展研究中心主任王雪莉建议,应该搭建冰雪装备制造企业与用户的供需交流平台,促进产学研用协同。

据介绍,冰雪装备制造产业发达的日本注重通过行业协会来制定标准、规范,比如索道协会负责硬件方面的标准、规范,滑雪联盟负责软件方面的标准、规范等。随着中国冰雪产业联盟近日在崇礼宣告成立,业内人士相信,这将加快推动我国建立健全冰雪装备技术标准体系。另外,我省相关企业也有建立行业协会的意愿。

机遇面前,本土冰雪装备制造企业也不能总是藏在深闺,而应主动闯出一片天。王宏宗坦言,现在国内有不少雪板企业在为国外品牌代工,所以从质量上讲一些国产雪板并不比进口货差多少,只是许多滑雪爱好者不知道。为什么不逐步打出自己的品牌,提高产品附加值呢?他反问。

清华大学指出,这首先需要政府加强引导和扶持。记者在近日召开的全国冰雪产业大会上获悉,工业和信息化部将会同国家体育总局等,研究编制冰雪装备器材产业发展规划,引导推进我国冰雪产业特别是冰雪装备器材产业持续健康发展。据了解,我省冰雪装备制造产业的相关规划也在制订中。此前我省出台的《关于加快发展健身休闲产业的实施意见》《关于进一步扩大旅游文化体育健康养老教育培训等领域消费的实施意见》和《关于支持冰雪运动和冰雪产业发展的实施意见》中,都有涉及及促进冰雪装备制造产业发展的相关内容。

#### 多借助推河北 冰雪装备制造产业

装备制造业已成为我省第一大支柱产业,具有坚实的产业基础。面对冬奥机遇,该如何促进我省冰雪装备制造产业快速长大变强?

有关专家指出,这首先需要政府加强引导和扶持。记者在近日召开的全国冰雪产业大会上获悉,工业和信息化部将会同国家体育总局等,研究编制冰雪装备器材产业发展规划,引导推进我国冰雪产业特别是冰雪装备器材产业持续健康发展。据了解,我省冰雪装备制造产业的相关规划也在制订中。此前我省出台的《关于加快发展健身休闲产业的实施意见》《关于进一步扩大旅游文化体育健康养老教育培训等领域消费的实施意见》和《关于支持冰雪运动和冰雪产业发展的实施意见》中,都有涉及及促进冰雪装备制造产业发展的相关内容。

## 最多跑一次 清单、套餐式 服务、网签划缴税款 秦皇岛国地税三措并举让纳税人办税更便捷

5月24日上午,秦皇岛市国税局、地税局联合举行优化营商环境,服务经济高质量发展新闻发布会。他们在市办办税服务大厅推行办税事项“最多跑一次”、新办纳税人套餐式服务、网签授权划缴税款三措并举让纳税人办税更方便更快捷。

省国税局、地税局向社会公布的《办税事项“最多跑一次”清单》共5大类127项。发布会上,秦皇岛市国地税表示,要加快推进“最多跑一次”改革,凡列入清单的事项,在纳税人一次性提供申请材料齐全、符合法定受理条件的情况下,从正式提交申请到领取办理结果全过程一次办结。在全市各办税服务厅、国税、地税门户网站以及秦皇岛税务微信公众号分别公布“最多跑一次”清单和“最多跑一次”办税指南。目前,全市13个办税服务厅都能提供“最多跑一次”服务,纳税人可以就近选择办理。

推行新办纳税人套餐式服务。新办纳税人在工商行政管理部门办理“多证合一”或办理“两证整合”后,首次到国税机关办理涉税事项时,税务部门将新办纳税人法定义务办理事项和首次领用发票前需办理事项相结合,把多个关联事项整合归并成业务集成套餐,由纳税人根据自身情况自由组合、自主定制,税务机关一次性集中办理。新办纳税人套餐式服务的推出,实现了多个办税事项一次填表、一次流转、一次办结的集中处理服务模式,最大限度地方便了纳税人。

推行网签授权划缴税款协议,拓宽合作银行范围。纳税人以网签方式签订划缴税款协议,可以解决纳税人签订协议时需在税务机关和银行间多次往返的问题。通过信息化手段,确保“不跑”或“最多跑一次”即可完成协议签订。目前,秦皇岛市开通网签划缴税款协议功能的银行已达到13家,后续将会继续扩大合作银行范围,使网签划缴税款协议的银行越来越多,纳税人缴税会更加方便。(王琪、马建敏)

### 鸡泽县国地税 联合成立志愿服务小分队

鸡泽县国税局、地税局联合成立志愿服务小分队,利用业余时间联合开展送税法进企业、进园区、进农村等活动,上门宣传辅导税收政策,共同回应纳税人的需求。今年以来,志愿服务小分队已先后走进棉纺园区、铸造园区、辣椒园区、经济开发区等800余户企业,发放宣传资料1500余份,上门帮助纳税人解决问题120余个,让纳税人足不出户享受国地税无差别服务。

鸡泽县国地税志愿服务小分队今年还先后深入该县16个边远农村,设立服务点和咨询台,围绕精准扶贫、乡村振兴战略等农民群众关心的热点,运用通俗的语言、生动的实例,主动向农民群众宣传解读增值税起征点政策、环境保护税和小微企业、大众创业、万众创新税收优惠政策等,并主动对接农民创业需求,热情解答有关涉农税收政策疑问。(李合印、王翠娟)

### 一列入税收违法 黑名单 企业法定代表人被阻止出境

5月14日15时49分,沧州市国税局负责税收违法黑名单的同志接到来自深圳出入境边防检查站的电话,河间市某纺织贸易有限公司法定代表人柴某某在前往澳门时被阻止出境。

事情经过要从一个税务稽查案件说起。沧州市国税局稽查局在对河间市某纺织贸易有限公司检查时,发现该公司在2014年至2015年期间以假报出口的手段骗取出口退税321.39万元。沧州市国税局稽查局依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的规定,对该公司处以追缴税款321.39万元的行政处理,并依法移送司法机关。该公司至今未缴纳所欠税款,沧州市国税局将该公司列入2017年税收违法黑名单,并在门户网站公布其当事人信息。柴某某即是该企业法定代表人。

依照国家发改委、国家税务总局等34个部门联合制定的《关于对重大税收违法案件当事人实施联合惩戒措施的合作备忘录(2016版)》规定,税务部门将该公司的违法信息推送到税务系统内部和其他联合惩戒相关单位,对其当事人共同实施联合惩戒措施。这些联合惩戒措施包括:在税务系统内部该公司面临停止出口退税权、降低信用等级、发票严格管控等处罚措施,同时国税局将其违法信息推送至其他33个部门,通过主要新闻网站向社会公布、阻止出境、限制部分高消费、禁止参加政府采购、取消评优评奖以及金融机构融资授信参考等一系列惩戒措施。2017年10月,沧州市国税局向省国税局提交依法对柴某某作出阻止出境申请,省国税局向省公安边防总队提交《边控对象通知书》,对柴某某办理了阻止出境手续。这次柴某某在拟去澳门洽谈生意,通过深圳出入境边防检查站时,被成功拦截阻止出境。(侯金茹、董小仙、马建敏)

崇礼 冬奥小镇 开通纳税服务窗口  
张家口市国税局以纳税人需求为导向,日前在滑雪场集中的冬奥小镇,开设了纳税服务窗口,选派税收业务骨干和英语专业能力强8级以上税务干部进驻,设置中英文双语导税台和双语办税,为纳税人提供相关涉税服务。

公司位置偏僻,以前每次进城办税往返都需要近3个小时,自从纳税服务窗口在家门口开通以来,不仅节省了办税时间,他们还认真帮助我们解决相关涉税难题,减轻了我们的办税负担。张家口崇礼太舞旅游度假有限公司财务总监张嘉林表示。

冬奥小镇 纳税服务窗口集信息查

### 承德国税 为大企业 量身定制 个性化服务

个性化服务针对性强,为每个企业量身定制不一样的服务方案,这样优质的服务让我们少了后顾之忧,有更多的时间和精力专注于企业发展。日前,在承德市国税局召开的大企业座谈会上,承德远通集团财务负责人诚恳地说。

大企业是经济发展的中流砥柱,企业税收管理的质量和效率直接关系到整个税收工作和社会经济发展的大局。近年来,承德市国税局每年都要召开大企业座谈会,全方位多角度了解企业需求,集中全市服务资源,共同探索针对大企业的全流程个性化服务产品。根据每个企业情况制定个性化服务方案。在“服务与管理并重”的原则下,该局以风险管理为导向,围绕大企业需求量身定制个性化服务,帮助天业矿业集团解决了因纳税信用等级影响增值税专用发票使用问题。在加强政策宣传和辅导的基础上,开展税企高层对话、一对一服务。该局与河北省烟草公司承德市公司、承德银行股份有限公司签订税收遵从协议,充分发挥大企业引领示范作用。同时,该局还注重长期效益与当期效果呼应并举,为12户大企业建立了内控机制,为大企业持续健康发展提供良好的税收环境,有效提升了辖区内大企业纳税人的满意度和税法遵从度。(付振宇、高小杰)

### 北戴河新区国地税 联合走访企业 解读税收新政

为持续优化营商环境,将增值税新政落实到位,近日,秦皇岛北戴河新区国税局与地税局联合组成专家团队,开展企业大走访宣讲解读政策活动。

走访组与企业负责人和财务人员深入座谈,解读降税率、转登记等增值税新政,帮助纳税人测算新政带来的减税效应。推广宣传“最多跑一次”清单事项,了解企业在生产经营中的困难和需求,重点解决企业在办税过程中的堵点、痛点、难点问题。同时,针对纳税人生产经营实际,向纳税人提供涉税温馨提示,指导企业开展风险管理,定期自查排除涉税风险,切实提升纳税人满意度。(李亚楠、张瑞楠)

### 辛集国税 为新能源公交车 开通绿色办税通道

5月25日下午快下班时,辛集市国税局接到河北鑫轩交通运输股份有限公司辛集市分公司紧急请求电话,160辆新购入的纯电动公交车马上要投入运营,可车辆购置税手续还没有办理,这就意味着无法正常挂牌上路。

税务部门了解情况后,立即决定在办税服务厅开通纳税服务绿色通道,组织税务人员集中办公,加班加点为企业新购车辆完成购置税业务,保证160辆纯电动新能源公交车能够准时上路。5月26日,辛集市国税局在办税服务大厅增设了4个车辆购置税临时窗口,利用周六一天的时间为这批新能源公交车全部办理了车辆购置税业务,共计免税382.9万元。(赵楠)



张家口市国税局组织税务人员成立志愿服务小分队,利用休息日开展社会公益活动,为建设文明城市作贡献。图为该局志愿者为外国游客提供帮助。 常晓博摄